	ELAZIĞ ANADOLU LİSESİ BİYOLOJİ DERSİ 2. YAZILI YOKLAMA  
(I. Dönem 12. SINIF)

	ADI

	SOYADI

	NO

	SINIFI


1. Canlıların, ATP üretebilmeleri için gerekli enerjiyi sağlama yollarından bazıları şunlardır.  
I. Glikolizin gerçekleştirilmesi
II.  Güneş enerjisinin soğurulması
III. Oksijenin kullanıldığı E.T.S. ’den elektronlarının aktarılması
Bu olaylardan hangileri canlıların (kemosentez yapanların bir kısmı hariç) tümü tarafından gerçekleştirilebilir?
A) Yalnız I

B) Yalnız III 


C) I ve II
D) I ve III
E) II ve III
2. Canlılarda;
I. Krebs devri
II. Glikoliz
III. Fotosentez
reaksiyonlarından hangileri glikoz molekülü ile başlar?   
A) Yalnız I

B) Yalnız II

C) Yalnız III
D) II ve III

E) II ve  III 
3. Oksijenli solunumda,
I. ADP den ATP nin oluşması
II.  Pirüvattan asetil CoAnın oluşması  
III. Oksijenin elektron alması
 IV. PGAL den pirüvatın oluşması
olaylarından hangileri, NAD nin indirgenmesini sağlar?
A) Yalnız I

B) Yalnız III

C) I ve II
D) II ve IV 

E) III ve IV
4. Doğal ortamdaki bir bitkinin stomalarında;
I. Gece boyunca
II. Güneş ışınlarının şiddetine fotosentez için en uygun olduğu süre içinde
III. Solunum ürünü ve fotosentezde kullanılan madde miktarlarının birbirine denk olduğu zaman aralığında 
IV. Bitkinin çok miktarda terleme yaptığı süre içinde pH ölçümleri yapılmıştır.
Bu durumların hangilerinde ölçülen pH asit özelliğinde olur?
A) Yalnız I 

B) Yalnız II

C) I ve III
D) II ve IV 

E) III ve IV
5. Devirsel fotofosforilasyon sırasında gerçekleşen bazı olaylar şunlardır;
I. Sitokromların yükseltgenmesi
II. Klorofilin indirgenmesi
III. Ferrodoksinin indirgenmesi
Işığın soğurulmasıyla hareket geçen bir elektronun devrinde, bu olayların gerçekleşme sırası aşağıdakilerin hangisinde doğru olarak verilmiştir?
A) I, II ve III


B) II, I ve III

C) II, III ve I

D) III, I ve II


E) III, II ve I

6. Yüksek yapılı bitkilerde,
I. NAD
II. NADP 
III. Plastokinon
maddelerinin indirgenmesi ve yükseltgenmesi olaylarından hangileri fotosentez sırasında gerçekleşir?
A) Yalnız I

B) Yalnız II

C) I ve II 
D) I ve III

E) II ve III

7. Bir bitkiye işaretli karbondioksit verilip izlendiğinde, işaretli karbon önce yapraktaki glikoz ve nişastada, daha sonrada görevinin bir hücresindeki bir enzim molekülünün yapında bulunmuştur.
Buna göre, işaretli karbondioksit bitki tarafından alınıp, glikoz sentezlendikten sonra, işaretli karbonun enzim yapısına girebilmesini sağlayan,
I. Amino asit yapımı
 II. Nişasta sindirimi
III. Protein yapımı
IV. Nişasta yapımı
olayları, aşağıdakilerin hangisinde verilen sıraya göre geçekleşmiştir?
A) IV, III, I, II

B) IV, II, I, III
C) III, IV, II, I

D) II, IV, III, I
E) II, I, II, IV

8. Fotosentezde klorofil-a dan (pigment sistemi-1) ayrılan elektronların ve suyun katıldığı,
I. Hidrojenin ( H+) tutulması
II. NADP nin indirgenmesi
III. Suyun iyonlaşması (H+ +OH)
IV. Hidroksitlerin birleşmesi
V. Krolofil-b ye (pigment sistemi-2) elektron verilmesi
olaylarının, serbest oksijen çıkışına kadar sıralanışı aşağıdakilerden hangisinde doğru olarak verilmiştir?
A) I - II - III - IV - V

B) II - III - I - V – IV
C) III - I - IV - II - V

D) IV - III - II - V – I
E) V - IV - III - I – II

9. Oksijenli solunumda, bir molekül glikozun parçalanmasıyla 38 ATP lik enerji kazanılır.
Bu enerji, hücrenin;
I. Mitokondri zarları 
II. Hücre plazması 
III. Mitokondri sıvısı 
IV. Çekirdek zarları
kısımlarından hangilerinde üretilir?
A) I ve II 
B) I ve III 
C) II ve IV 
D) I, II ve III 
E) II, III ve IV

10. Bir molekül glikozun oksijenli solunum la yıkımı sırasında;
I. Ortamdan alınan ADP 
II. Açığa çıkan C02
III. ETS sonunda oluşan H20
molekülleri, en az olandan en çok olana doğru nasıl sıralanabilir?
A) I - II - III 
B) II - III - I 
C) I - III - II 
D) III - II - I 
E) III - I – II

11. Bir deney faresine, işaretlenmiş nişasta içeren besin verilmiş ve hayvan bir süre aç bırakılmıştır. Bu sürenin sonunda, işaretlenmiş karbonun havaya verilen CO2 moleküllerinde ve deri altındaki yağ asitlerinde bulunduğu saptanmıştır.
Bu durum, farede;
I. Karbonhidratların yağlara dönüştüğü 
II. Nişastanın glikojene dönüştürülerek depolandığı 
III. Glikozun hücresel solunumla parçalandığı
olaylarından hangilerinin gerçekleştiğine birer kanıt olabilir?
A) Yalnız I 
B) Yalnız II 
C) I ve II 
D) I ve III 
E) II ve III

12. Atmosferdeki oksijeni hücresel solunumda kullanabilen bir canlı için,
I. Metabolizmada kullanılacak ATP enerjisinin bir kısmını hücrelerinin sitoplazmasında üretir.
II. Besin ihtiyacının tamamını dış ortamdan hazır olarak alır.
III. Solunum reaksiyonları sırasında açığa çıkan suyun tamamını vücut dışına atar.
IV. Solunum sonucu ürettiği karbondioksiti metabolizmasında kullanır.
hangileri her durumda doğrudur?
A)Yalnız I 
B) Yalnız IV 
C) I ve II   
D) II ve III 
E) III ve IV

13. İkiye ayrılan patates yumrusundan açığa çıkan CO2 miktarı, aynı büyüklükteki bütün patates yumrusundakinden daha fazladır.
Bir süre sonra, ikiye kesilen patateste açığa çıkan CO2 miktarı da tam patateslerle aynı değerde olur.
Bu deneye göre,
I. Kesilmiş patates yumrusunda oksijenli solunum daha hızlıdır.
II.Yaralanan dokuların onarımı sırasında metabolizma hızlanır.
III. Yüzeyin artması oksijenli solunum u hızlandırmıştır.
ifadelerinden hangileri söylenebilir?
A) Yalnız I 
B) Yalnız II 
C) I ve II 
D) I ve III 
E) II ve III

14. Bazı yadımlama (yıkım) olaylarında hem organik, hem de inorganik bileşikler oluşurken; bazı özümleme (yapım) olaylarında hem organik, hem de inorganik bileşikler harcanır.
Buna göre;
I. Etil alkol fermantasyonu 
II. Glikozun amino asitlere dönüşmesi 
III. Nükleotitlerin yapıtaşlarına hidrolizi 
IV. Laktik asit fermantasyonu
olaylarından hangileri, anlatılan yadımlama (yıkım) olaylarına örnek olabilir?
A) I ve III 
B) II ve III 
C) I ve IV 
D) I, II ve III 
E) I, III ve IV

15. Fotosentezde kullanılan su;
I. Klorofil için elektron 
II. Atmosfer için oksijen 
III. Glikoz için hidrojen
kaynağı olma özelliklerinden hangilerine sahiptir?
A) Yalnız I 
B) Yalnız II 
C) I ve II 
D) II ve III 
E) I, II ve III

16. Fotosentezin karanlık devre reaksiyonlarında, 6 molekül CO2 ve 12 NADPH2 kullanılarak 1 molekül CaH120a sentezlenir. Oysa 6 CO2 molekülünün yapısında 12 oksijen atomu vardır.
Ortaya çıkmayan 6 oksijen atomu için;
I. Su olarak ortama verilir.
II. Oksijen molekülü olarak ortama verilir.
III. Devrin devamını sağlayan ribüloz fosfatların yapısında kalır.
açıklamalarından hangileri doğru olur?
A) Yalnız I 
B) Yalnız II 
C) Yalnız III 
D) I ve III 
E) II ve III

17. Yeşil bir bitkinin, belirli bir sürede harcadığı karbondioksit miktarını;
I. Işık şiddeti 
II. Sıcaklık
III. Nem oranı
şeklindeki ortam faktörlerinden hangileri değiştirir?
A) Yalnız I 
B) Yalnız II 
C) I ve II 
D) II ve III 
E) I, II ve III

18. Farklı özelliklere sahip olan;
I. Kloroplastın ETS enzimleri 
II. Solunumdaki ETS enzimleri 
III. Ba(OH)2' NaOH, Ca(OH)2 gibi bazlar
şeklindeki molekül gruplarından hangileri C02 tutucusu olarak görev yapar?
A) Yalnız I 
B) Yalnız III 
C) I ve II 
D) I ve III 
E) II ve III

19. Canlılarda enerjinin ADP  + P ( ATP şeklinde bağlanmasını sağlayan,
I.   Anaerobik solunum
II.  Devirsel fosforilasyon
III. Devirsel olmayan fosforilasyon
IV.  Kemosentetik fosforilasyon
olaylarından hangileri başka bir bileşiğin tüketimi olmadan gerçekleşir?
A) Yalnız I

B) Yalnız II

C) Yalnız IV
D) II ve III

E) III ve IV

20. Canlılarda;
I. Asetil Co-A dan sitrik aside 
 II. Glikozdan pirüvata
III. Pirüvattan asetik aside 
IV. Sitrik asitten oksalo asetik aside 
kadar gerçekleşen biyokimyasal olaylardan hangilerini kontrol eden genler, hem oksijenli hem de oksijensiz solunum yapan canlıların tümünde bulunur?
A) Yalnız I

B) Yalnız II

C) I ve II
D) II ve IV

E) II, III ve IV
21. Bitki hücresinde;
I. Glikozdan karbondioksitin meydana gelmesi
II. Büyüme
III. Sudan gelen hidrojenin karbondioksitle reaksiyona girmesi   
IV. Proteinlerden amino asitlerin meydana gelesi 
 V. Glikozdan nişastanın meydana gelmesi
olaylarından hangileri anabolizma olarak değerlendirilebilir?
A) I, II ve III

B) I, III ve IV

C) II, III ve IV
D) II, III ve V

E) III, IV ve V
22. Bitki hücrelerinde gerçekleşen genel olaylardan bazıları şunlardır:
I. Karbondioksitin açığa çıkarılması
II. Suyun parçalanması
III. Nişastanın depolanması
Bu olaylardan hangileri kloroplastlarda gerçekleşir?
A) Yalnız I


B) yalnız II

C) Yalnız III

D) I ve III



E) II ve III

23. Klorofilli bir hücre,
I. Fotosentez 
II. Fermantasyon
III. Oksijenli solunum 
IV. Terleme
Olaylarının gerçekleşmesine uygun şartların olduğu bir ortamda bırakılmıştır. Bu ortamdaki gazların miktarlarının günün belirli bir zaman aralığında değişmediği gözlenmiştir.
Bu durumun, bu olaydan hangilerinin birlikte gerçekleşmesi sırasında, aralarındaki ilişki nedeniyle, ortaya çıkacağı düşünülebilir?
A) I ve II

B) I ve III

C) II ve III
D) II ve IV 

E) III ve IV


24. Yapısında ağır oksijen bulunan bir glikoz molekülüyle ilgili olarak;
I. Oluşması için bitkiye ağır oksijen taşıyan su molekülü vermek gerekir.
II. Oluşması için bitkiye ağır oksijen taşıyan karbon dioksit molekülü vermek gerekir.
III. Oksijenli solunumda kullanıldığında, ağır oksijen taşı- yan su molekülü ortaya çıkarır.
IV. Oksijenli solunumda kullanıldığında, ağır oksijen taşıyan karbondioksit molekülü ortaya çıkar.
ifadelerinden hangileri doğrudur?
A) Yalnız I

B) Yalnız II

C) I ve III
D) II ve III 


E) II ve IV

25. Bir bitki hücresinde;
I. Golgide selüloz sentezi 
II. Sitoplazmada nükleotit sentezi 
III. Oksijenli solunumla ATP sentezlenmesi
olaylarından hangilerinin gerçekleşmesi sırasında, basit şeker (monosakkarit) molekülleri harcanmayabilir?
A) Yalnız I 
B) Yalnız II 
C) Yalnız III 
D) I ve II 
E) II ve III 

26. Canlıların hücrelerinde, şu yöntemlerle ATP sentezlenebilmektedir:
I. Substrat düzeyinde fosforilasyon 
II. Oksidatif fosforilasyon 
III. Fotosentetik fosforilasyon
Bu yöntemlerden hangileriyle elde edilen ATP; aktif taşıma, kasılma ve sinirsel iletim sırasında kullanılamaz?
A) Yalnız I 
B) Yalnız II 
C) Yalnız III 
D) I ve II 
E) I ve III

27. Glikozun oksijenli solunumla yıkımında;
I ATP nin sentezlenmesi 
II. CO2 nin açığa çıkması 
III. Oksijenin suya dönüşmesi 
şeklindeki olaylar hangi sırayla gerçekleşmeye başlar?
A) I - III - II 
B) II -I - III 
C) III - I - II 
D) III - II - I 
E) II - III – I

28. Oksijensiz solunum (fermantasyon) yapan canlılarda, farklı miktarlarda ATP ve ısı enerjisi kazanılabilmektedir.
Bu farklılık;
I. Farklı besin çeşitlerinden farklı son ürünlerin oluşabilmesi 
II. Aynı besin çeşitlerinden farklı son ürünlerin oluşabilmesi 
III. Bütün olayların sitoplazmanın sıvı kısmında gerçekleşmesi
faktörlerden hangileriyle açıklanabilir?
A) Yalnız I 
B) Yalnız II 
C) Yalnız III 
D) I ve II 
E) II ve III

29. Bir molekül glikozun, sitoplazmadaki yıkım reaksiyonları (glikoz) sonucunda;
I. ATP 
II. Pirüvik asit 
III. NADH2
IV. H20
maddelerinin hangilerinden, net olarak ikişer molekül oluşur?
A) I ve II
B) II ve III 
C) I, II ve III 
D) I, III ve IV 
E) II, III ve IV

30. Ökaryot hücrelerdeki oksijenli solunum reaksiyonları sitoplazmada başlar, devam eder ve sonlanır.
Buna göre,
I. Tepkimeye girecek moleküllerin ATP harcanarak aktifleştirilmesi 
II. CO2 nin açığa çıkarılması
III. Ortama verilen H+ iyonlarının H20 ya dönüşmesi 
IV. 02 nin harcanması
V. Elektronların aktarılmasıyla açığa çıkan enerjinin ATP sentezinde kullanılması
olaylarından hangileri mitokondride gerçekleşir?
A) I ve II  
B) II, III ve IV  
C) II, LV ve V  
D) I, II ve IV  
E) II, III, IV ve V

31. Hücrelerde, ADP + P + Enerji  ( ATP + H20 şeklinde gerçekleşen metabolik olaylara fosforilasyon denir.
Buna göre,
I. ATP 
II. NADH2
III. H20
maddelerinden hangileri, hem sitoplazmadaki, hem de mitokondrideki solunum (fosforilasyon) olayları sırasında oluşur?
A) Yalnız I
B) I ve II 
C) I ve III  
D) II ve III  
E) I, II ve III

32. Fotosentez olayında, yeşil bitkilerin dışarı verdiği oksijen;
I. H20
II. N03 tuzları
III. CO2
moleküllerinden hangilerinin parçalanmasıyla açığa çıkar?
A) Yalnız I 
B) Yalnız III 
C) I ve II 
D) I ve III 
E) II ve III

33. Bir canlı, İnorganik maddelerden organik besinleri sentezliyorsa;
I. CO2 harcama
II. Dışarı oksijen verme 
III. Fermantasyon yapma 
IV. Klorofil bulundurma
özelliklerinden hangilerine de mutlaka sahiptir?
A) Yalnız I  
B) I ve II 
C) II ve III 
D) II ve IV 
E) I, III ve IV

34. Bitkilerin kloroplastlı hücrelerinde, bazı maddeler hem sentezlenir, hem de parçalanır.
Bu maddelere;
I. RNA 
II. Glikoz 
III. Selüloz 
IV. DNA 
V. ATP
şeklindeki moleküllerden hangileri örnek olarak gösterilebilir?
A) I ve II 
B) I ve IV 
C) II ve V 
D) I, II ve V 
E) III, IV ve V

35. I. Kimyasal enerjinin ATP ye aktarılması 
II. Elektronların taşındığı bir enzim sisteminin kullanılması.
III. H20 daki H+ ve elektronların kullanılması.
IV. Hem ökaryot, hem de prokaryot hücreler tarafından yapılabilmesi.
olaylarından hangileri, oksijenli solunum ve fotosentez için ortaktır?
A) I ve II 
B) I ve III 
C) II ve III 
D) I, III ve IV 
E) II, III ve IV

36. Bitkilerde, su kaybı tehlikesi ile CO2 alma ihtiyacı arasındaki dengeyi;
I. Yaprakların geniş yüzeyli olması 
II. Kütikula tabakasının kalın olması 
III. Açılır kapanır gözeneklerin bulunması
şeklindeki yapısal adaptasyonlardan hangileri sağlar?
A) Yalnız I 
B) Yalnız II 
C) I ve III 
D) II ve III 
E) I, II ve III

37. Bütün ototrof canlılar için;
I.  Işık kullanabilme 
II. Organik besin üretme 
III. H2 kaynağı olarak H20 kullanma
IV. ATP harcama
şeklindeki özelliklerden hangileri ortaktır?
A) I ve II 
B) I ve IV 
C) II ve III 
D) II ve IV 
E) I, III ve IV 

38. Ökaryot bir bitkinin kök hücrelerinde, belli bir zaman aralığında gerçekleşen oksijenli solunum sonucunda,
I. Ortamdaki glikoz 
II. Ortam sıcaklığı 
III. Hücrenin pH değeri
faktörlerinden hangilerinin miktarında artma gerçekleşebilir?
A) Yalnız I 
B) Yalnız II 
C) Yalnız III 
D) I ve II 
E) I ve III 

39. ATP ( ADP + P  veya P + ADP ( ATP  şekline dönüşmesine aşağıdaki olayların hangisinde rastlanmaz? 
A) Glikozun pirüvata dönüşmesinde
B) Pirüvatın Asetil CoA ya dönüşmesinde 
C) Fotosentezin karanlık devre reaksiyonlarında 
D) ETS’de 
E) Krebs çemberinde 

40. Bazı akyuvarlar sitoplazmalarında glikojen depo ederek iltihaplı hastalıklarda kan ulaşılamayan dokulara giderek mikroplarla mücadele eder.
Akyuvarların kan ulaşmayan dokularda yaşamasını sağlayan özellik aşağıdakilerden hangisidir?
A) Protein sentezlenmesi
B) Mikroplarla beslenmesi
C) Oksijenli solunum yapması
D) Kemosentez yapması
E) Oksijensiz solunum yapması
Naci KARHAN
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